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CAMERA DÈI  DEPUTAIT — SESSIONE DEL 1 8 0 1 

viss ime ed im p or t an t iss ime di p r in cip io. Se ia Cam era vu o le 

che la d iscussione non si fa ccia, a llora n on so che d i r e; ma 

se vu o le che la d iscu ss ione abb ia lu ogo r ea lm en t e, in qu esto 

caso si r ich iede t em po p er esam in a r la, p er ap p r ofon d ir la. 

La Cam era d eve ser b ar ben fisso in m en te che una legge 

or gan ica su lla leva di m a re tocca agl ' in t er essi di m olte P r o-

vin cie, i cui r ap p r esen t an ti n on si t r ovano ora p iù p r esen t i, 

op p u re n on h an no avu to i l t em po di s t u d iar la q u es t ion e. 

I o faccio p er ciò is t an za, n e l l ' in t e r esse d ella cosa p u b b lica, 

p e r chè qu esta legge sia r im an d a ta a lla Sessione ven t u r a. 

HS1BBK&, m inistro per la m arineria. Io n on posso in 

n essun m odo accon sen t ire a lla d om an da d el r in vio p r oposta 

d a l l 'on or evo le p r eop in a n t e, p er chè io r a vviso la legge su lla 

leva m ar it t ima come una legge ca r d in a le e fon d am en t a le d el-

l 'o r d in am en to della n ost ra m a r in er ia, ed io d ich ia ro n el m odo 

i l p iù assolu to che gl ' in t er essi p iù gr avi d e lla d ifesa d el paese 

sa r ebbero com p r om ess i, ove qu esta legge fosse r im an d a ta ad 

u n 'a lt ra Sess ion e. 

Sign o r i, n e llo sta to a t t u a le noi s iamo n ell 'assolu ta n eces-

sità di a ve re sen za r i t a r di d ei m ar in ai p er la n ost ra flotta. 

Or a, se la Cam era vu o le che i l paese abb ia un p er son a le p er 

l a m a r in er ia, è d 'u opo che qu esta legge ven ga p r on t am en te 

d iscussa. D'a lt r on d e, io osser verò che qu esta legge n on è 

n u ova p er i l Pa r la m en to ; essa fu già l 'ogget to di lu n ga d i-

scussione n ei Sen a to ; o r a, le va r iazioni p or t a te dalla Com-

m issione a lla legge m ed esima sono di poca im p or t an za, e non 

t occano la sostan za della legge stessa ; p er ciò io cr edo che 

qu an d 'an che ne fosse m essa a ll 'o r d ine del gior no di d om ani 

l a d iscu ssion e, essa n on d eve giu n gere n u ova a lla Cam era dei 

d ep u t a t i, poiché fu , come già d iss i, lu n ga m en te d iscussa, ed 

a lla Cam era fu da qu a lche t em po già d is t r ibu it a. 

P er qu esti m ot ivi in s isto p er chè la Cam era n on voglia d i f -

fe r i r e m a ggior m en te la d iscussione di qu es t ' im p or t an te legge, 

p er chè d ich ia ro n u ovam en te che sen za essa noi n on a vr emo 

m ar in er ia m il i t a r e. 

B i i i C H E R i . P er qu an to l 'on or evo le m in is t ro della m a r i-

n er ia voglia ass icu r a r ci che se qu esta legge n on viene ad e s-

sere vot a ta da lla Cam era siano in p er ico lo le cose riguardanti 

la m a r in er ia n ost r a, t u t t avia io sono d 'op in ione ch e, s iccome 

siamo sta ti fino adesso colla legge an t ica (Rum ori), n ien te 

im p ed isca che la legge stessa ci gover ni an cora p er qu a lche 

m ese. Abb iamo una leva in cor so che d eve fa r si secon do la 

legge an t ica, come u n 'a lt ra se n 'è fa t ta poco fa ; io n on vedo 

r a gione p er chè la n u ova legge d ebba vot a r si su b it o, m en t re 

n on d eve essere a t t u a ta che n e l l ' a vven ir e. 

I o con osco bast an t em en te qu esta m a t er ia p er ass icu r a re 

la Cam era ch e, q u a n d 'a n che la legge non sia vo t a t a, le cose 

d ella m ar in er ia n ost ra possano p r oced ere n on m eno b e n e . . .. 

(Rum ori.) 

Rip eto che la legge or gan ica vu ol essere esam in a ta e d i-

scussa p r o fon d a m en t e. 

Non sta la r a gione d et ta dal s ign or m in is t r o, che la le gge 

fu d iscussa già in Sen a t o, p er chè q u e lla d iscu ssione n on può 

a ve re a lcu na in flu en za su ll 'esame che p u ò, an zi d eve fa r sene 

q u i. Può darsi che t a lu no abb ia segu ito le d iscussioni del 

Sen a to ; ma qu esto è un a t to fa co lt a t ivo, e n on può cos t i-

t u ir e una p r esu n zione p er t u t t i. 

La legge della leva di m a re n on si r i fe r isce che a lle p o-

polazioni m a r it t ime ; q u es te ad u n que vogliono p iù sp ecia l-

m en te essere r a p p r esen t a te dai lo ro e le t ti q u a n do se ne d i-

scu tono i p iù vit a li in ter essi 

^ e ì s c e i ' t ©. Dom an do la p a r o la. 

B I AN CH E R I . Ora ai 10 di lu g l io , d opo cin q ue m esi di 

Sess ion e, è im p oss ib ile che t u t ti i d ep u ta ti s iano p r esen t i. 

b b o f f s r i o . Ci ven gano 

b i & m c h s b i . H an no tor to , ma i l fa t to è q u es t o, che 

m olti dei r ap p r esen t an ti di qu ei co l legi n on sono p iù a lla 

Cam era ; q u e lli poi che vi sono n on h an no i l t em po di esa-

m in a re la legge. 

Ora io d ico che solt an to p er ciò che ha t r a t to a lle is cr i-

zioni m a r i t t im e, qu esta legge d arà lu ogo a d iscussioni g r a-

viss im e, come a vven ne in F r a n cia, d ove si fecero lu n ghi ed 

an im a ti d iba t t im en t i. Come è p oss ib i le che possa t r a t t a r si 

da m ane a sera una qu es t ione di tan to r i l ievo sen za un p r o-

fon do esame ? 

I l s ign or m in is t ro d ice che la legge n on fu cam b ia ta in 

cose essen zia li da lla Com m iss ion e; io in vece t r ovo che fu 

cam b ia ta d 'assa i, essen dosi a u m en t a to il ser vizio. 

In som ma la Ca m era è p ad r ona di d ecid ere come vu o le, 

ma io d ico che qu esta le gge, vot a ta in qu esta s t r e t t o ia di 

t em p o, non a vr eb be qu e ll 'au t or i tà m or a le che r icever eb be da 

una m atu ra d iscu ss ion e. 

Per con segu en za p r op on go che essa sia r im an d a ta a lla 

ven t u ra Sess ion e, o a lm eno che non sia posta a l l 'o r d ine del 

gior no per d om an i. 

p r e s i d e n t e. Faccio osser va re a l l 'on or evo le Bia n ch eri 

ch e, d ap p oiché la r e lazione è p r esen t a ta e i l m in is t ro fa in -

stan za p er chè la legge sia tosto d iscussa, io non posso a m eno 

di m et t er la a l l 'o r d ine d el gior no : s iccome p erò egli p r op one 

che si r im an di a lia fu t u ra Sess ion e, io p or rò ai vo ti la sua 

p r oposta. 

i i AN C H E B S. In ogni caso una legge n on si può d iscu t e re 

se n on M ore dopo che si è d is t r ibu ita la r e la zion e. 

P R E S I D E N T E . Osser vo al d ep u t a to Bian ch eri che d en-

t r 'oggi sa rà stam pata e d is t r ibu it a. 

B I ACCH E » «. Non c'è n em m en t em po a legger la. 

P E S CE TTO . Mem bro della Com m iss ione su lla legge o r ga-

n ica p er la leva di m a r e, cir ca a l l 'ap p u n to fa t to d a l l ' on o r e-

vo le Bia n ch er ij ch e, cioè, i d ep u t a ti d e lle p r ovin cie m a r it-

t im e, i qu a li d ebbono p iù sp ecia lm en te t u t e la re i cs m m er ci 

e gl ' in t e r ess i, non h an no avu to t em po di s t u d ia r la p er r e n-

der si con to se gli u ni e gli a lt ri t u t e l i, d ich ia ro p r ima di 

t u t to che la m aggior an za di d et ta Com m issione è ap p u n to 

com p osta di d ep u t a ti che ap p a r t en gono a lle p r ovin cie m a r i t-

t im e. La m a ggior a n za, se non l 'u n an im ità dei com p on en ti la 

Com m iss ion e, è fa vor evo le a lla legge q u a le fu p r esen t a ta dal 

Min istero e m od ifica ta dal Sen a t o. 

Due sole m od ificazioni fu r ono ben sì cr ed u te n ecessa r ie, e 

ven n ero d a l l 'on or evo le s ign or m in is t ro della m a r in er ia a c-

co lte ; t en d ono esse a m eglio ass icu r a re i l bu on ser vizio d e l-

l 'a r m a ta di m a r e, e si cr ede n ecessa r io s iano in t r od ot te n e lla 

legge. Le a lt re che si r ip u t a r ono in d isp en sab ili a t u t e la re 

gl ' in t er essi d e lla m ar in er ia m er ca n t i le, i l s ign or m in is t ro 

può fa r le, e ci ha p r om esso di fa r le col r ego la m en to p er l ' a p-

p licazione di qu esta legge. 

I o cr edo che a llo sta to in cui si t r ova la m ar ina m i l i t a r e, 

n ella cir costan za che a lcu ne p r ovin cie del r egno n on h an no 

a lcuna legge su lla leva di m a r e, come a vvien e, p er esem p io, 

d ella Sici l ia, la qu a le non dà m ar in ai a qu esto t i t o lo, e che 

p u re è q u e lla che d ovr eb be d a r ne di p iù, p er chè ha m olti m a-

rinai sui legni m er ca n t i l i; io cr edo che una legge s im ile è n e-

cessa r ia, non già p er chè la legge d e lle an t iche p r ovin cie n on 

possa p iù s e r vi r e, ma p er chè l 'ap p lica r la a l le n u ove p r ovin-

cie, non essen do essa la p iù cor r isp on d en te agli a t t u a li b iso-

ga i, mi p a re che sa r ebbe un e r r o r e. 

In sisto p er t an to p er chè la legge p r esen t a ta dal Min is tero 

e adot ta ta ad u n an im ità da lla Com m iss ione sia p or t a ta in d i-

scu ss ion e, a ffin chè la m ar ina m il i t a re possa a ve re gli uom in i,, 


